

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі диванів Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодинокое число 3 кр.

ДУХ ТЬМИ

або

ВОВК В ОВЕЧІЙ ШКІРІ.

Як гадаєте, чи зле робить той чоловік, котрий домагає ся того, щоби наш нарід умів молити ся не лиш по християнськи, але правдиво по християнськи, щоби знав, як підносити свого духа до Бога? Певно ніхто з вас не скаже, що то зле.

А може коли хтось каже, що велика часть нашого народу не уміє молити ся, каже неправду? Ну, се Ви, наші читателі, межі котрих суть люди всіляких станів і багато селян, чей найдіше зможете осудити і найлекше відповісти на се питане. В низу підписаний, котрий отсе пише, находив ся не мало по всіх сторонах нашого краю, придивив ся добре своему народови, паслухав ся не одного, — відповідає на повнеше питане, що хто так каже, каже неправду; так відповідає він з власного досвіду і на то зможе поставити множество доказів, а певно ніхто не посміє сказати єму, що каже неправду, хиба що знайде ся якийсь дух тьми, котрого задачею єсть перечити правді, ширити лож і темноту, не допускати до правдивої побожности підривати віру в правдивого єдиного Бога і сина Єго Ісуса Христа, та піддержувати де лиш можна поганьство, щоби тим способом позбавити наш нарід не лиш всего добра тут на землі, але й царства небесного по смерті.

Оттаким духом тьми то наше москвофіль-

ство, котре цілями десятками лт підривало і підриває віру в наш нарід, піддержує і ширить темноту і старає ся всякими силами убити наш нарід. Для того москвофільства дуже не на руку всяке ширене світла і правди в нашім народі; оно боїть ся їх, бо дух тьми любить лиш в тьми ходити і в ній лиш ловити свої жертви. Для того то москвофіли стережуть ся правди і світла, як злий дух св'яченої води і де лиш можуть, воюють неправдою та піддержують темноту в нашім народі. Їх львівському органу дуже то не сподобало ся, що ми недавно тому вказали то на примірі, що багато людей у нас не уміє молити ся, що молив ся не по християнськи, а по поганьськи, що не має віри, а через то нема в ній і примірного життя родинного, нема моралі, нема просвіти, а в тим всім і дробити.

Отже той москвофільський орган, котрий зве себе „Галичанином“ мов би ддятого, що він тим духом тьми, котрий неправдою і темнотою має убивати руский нарід в Галичані, накинув ся на „Народ. Часопись“ за то, що она видобула правду на верх і стала домагати ся світла божого для нашого народу. Та й хитро-ж взяв ся „Галичанин“ до своєї роботи, звичайно як дух тьми, котрий в ложі і крутанні знаходить завжди множество способів — правда єсть лиш одна і він нею не може воювати. Він як той вовк убрав ся в овечу шкіру і виступив ніби в обороні духовенства, а проти „Народ. Часописи“, за то, що она подала молитву з Калущини і відозвала ся до духовенства, щоби оно старало ся научати нарід, учити єго молити ся, аби наш нарід під кінець 19-го століття не жив в темноті погань-

скій, а в слід за тим в біді та нужді. Се „Галичанинові“ не сподобало ся, — на що єму народу світлого і віруючого та живучого в добробиті? він, дух тьми, мусів би тогди щезнути — отже він назвав се наше виступлене „невжеством или злобою“, а щоби своїх читателів перекопати о своїй ложі, як вовк в овечій шкірі підходить ніби то яко оборонець до духовенства і каже єму: „Дивись! на тебе нападає „Народна Часопись“, а в ній хто? — Поляк п. Креховецький, „невжеда“ всего, що дотикає ся руского народу. „Галичанин“ похваляє темноту і брак релігійности в нашім народі, він не хоче, щоби наш нарід молив ся по християнськи і старає ся доказувати, що й ті молитви, які нарід собі придумує в своїй темноті та навіть якісь „листи небесні“, котрі ширять в народі забобонність, а котрі — як то знаємо на певно — деякі люди, використовуючи темноту нашого народу, пускають їх лиш для зарібку в нарід, суть добрі і не шкодять вірі.

Так говорить дух тьми, так підходить вовк в овечій шкірі до своєї жертви, котру хоче вкочити; перебрав ся, щоби єго не пізнала. Статко о „Підгірській молитві“ не пише Поляк п. Креховецький, котрий лиш случайно яко одвічальний редактор підписує „Народ. Часопись“, але в низу підписаний, Русин, котрий любить свій нарід і ддятого бажає єму добра та отвиреє очи. Нехай же ніхто не вірить духови тьми, вовкови в овечій шкірі, а тим менше духовенству; хто би годив ся з крутаніною „Галичанина“, показав би лиш, що він такий самий москвофіль, такий самий дух тьми і вовк в овечій шкірі, і нарід повинен відсувати ся від него,

16)

ПОСЛІДНИЙ З МОГІКАНІВ.

(Повість Джемса Фенімора Купера).

(Дальше)

Гевард побачивши, що єго приятелі забрали ся таки на добре лагодити полуденок, поміг дівчатам злізти з коний а відтак сів собі коло них рад з того, що по таких кровавих сценах може хвильку спокійно відпочити.

Скористав також з часу, щоби розпитати поліщука о ті обставини, які довели до несподіваного ратунку в найнебезпечнійшій хвили.

— Як то стало ся, що ми знов так борзо побачили ся, мій великодушний друже — спитав він — та й без помочи з форту Едварда?

— Як би ми були пішли аж до того місця, де ріка робить коліно — відповів поліщук — то може би були вернули саме в добрий час, щоби вкривати ваші тіла листем, але за пізно, щоби уратувати ваші скальпи. Ні, ні. Замість марнувати силу і час та перебивати ся аж до форту, ми причаїли ся над берегом Гудзона і чекали, коли настане хвиля, щоби можна побачили, що Гурони будуть робити.

— То ви все виділи, що діяло ся?

— Ні, не все, бо око Індіянина за надто бистре, щоби єго можна так легко обманити, і ми ддятого добре сховали ся. Була то не легка робота, щоби отсега могіканьського хлопця удержати спокійно на засідці! Ой Ункасе, Ункасе! а тебе більше цікава баба, як борець, що тропить ворога!

Ункасе споглянув на хвильку своїми прошиваючими очима на бесідника, але ані не відозвав ся, ані не показав того по собі, що єму жаль того, що ніби то зле робив. Противно, постава молодого начальника здавала ся Гевардови якоюсь гордою, майже дикою, і як би він лиш на силу душив в собі наглий вибух грізної пристрасти раз зі взгляду на тих, що слухали, а відтак з почести, яку звик був оказувати своему білому товаришеви.

— А ви-ж виділи, як нас брали в неволю? — спитав Гевард.

— Ми чули — відповів поліщук многозначно. — Коли Індіянин завне, то се зрозуміла бесіда для мужів, що цілий свій вік вікують в лісах. Але коли ви висідали на беріг, то не оставало ся нам нічого иншого, лиш як ті гадини зарити ся в листе. Відтак стратили ми вас зовсім з очий, аж побачили вас знову привязаних до дерева на індіянську різню.

— То таки Бог так дав, що ми уратовані, бо то справдішне чудо, що ви не взяли ся на злу дорогу, коли Гурони розділили ся і кожда ватага веда з собою коні.

— То таки на правду збило нас з дороги і ми були би вже слід згубили, як би не Ункасе. Він звернув нашу увагу на щось такого, чому мені ще й тепер не хоче ся вірити, хоч я то видів на власні очі.

— А що-ж то такого?

— Ункасе як упертий обставав при своїм, що коні, на котрих їхали дівчата, ступали парюю ніг з одного боку рівночасно, а о скільки я знаю, не ходять так ніяка звірина, хиба лиш один медвідь. А таки показало ся, що

маємо тут такі коні, котрі так ходять, як то я перед тим на власні очі видів, і як їх сліди показували, то через двацять миль далеко.

— То особливо цінна прикмета смх звірят, котрі походять з бережка залуви Нарратенсет, з малої провінції „Провіденс“. Ті коні славні з того, що дуже витривалі і що так ходять, хоч можна й инші коні усвоїти до такого ходу.

— Може бути — сказав „Соколине Око“, котрий слухав того поясненя з великою увагою. Я — хоч білий, білий чистої крови — знаю ся ліпше на грубій дичині та на бобрах як на зв'їрятах робочих!

Поліщук призадумав ся тут, як чоловік, що хоче своє нове знане ще добре перетравити та споглядав цікаво знід ока на коні, заким відозвав ся знову.

— Я переконаний, що в оселях можна ще неодна цікаве та дивне побачити! Чоловік досить зле надуживає природу, коли раз дірве ся до власти. Але — нехай там буде, як хоче — досить, що Ункасе добачив той слід і довів нас аж до того поломаного корча. Одна галузь з гори була зігнена саме понад слідом коня, оттак як коли-б яка дама зривала цвітку, а всі прочі були так поломані, як би їх поломала мужеска рука. З того здогадав ся я, що тогді чатуючі собаки увиділи, як хтось зігнув галузку, та й поломали всі инші, щоби ми гадали, що то якийсь олень своїми рогами так поломив той корч.

— Ваша бистроумність не завела Вас, бо дійсно стало ся щось подібного.

— То можна було легко добачити — від-

ні. — 3) Льоси заграничні заказані у нас і для того банки тутешні не держать їх в евіденції, отже годі було довідати ся. Льосів заказаных не треба купувати, бо не лиш стратить ся гроші, але й можна кару заплатити, а навіть хоч би льос дійсно виграв, не можнаби гроший відобрати. — Т. Пр. в С.: А Вам яке діло брати нас на екзамін? Робию так, як уважаємо, що було би добре для нашого народу, а кому з нашим не в лад, то ми з своїм назад. Коли у Вашім селі нашу газету дуже читають, то видно, що їм дуже подобає ся і що добре розуміють, що з неї багато можна научити ся. Отсега ми й хочемо і на то працюємо. Коли Вам не подобає ся, читайте иншу. Але щоби заспокоїти Вашу цікавість відповідаємо: 1) Справоздань з віч не подаємо, бо хочемо, щоби наші люди учили ся більше мислити і працювати, як молоти на вітер язиком. То не штука горлати на вічу, але штука працювати для себе і для других. Треба ще дуже, а дуже багато часу і науки, не лиш для селян, але і для т. зв. інтелігенції, закни на вічах буде ся радити так розумно, що з тої наради буде дійсно виходити розумна робота. Тепер же буває так, що на вічу всі горляють, а по вічу не знати, що робити і нема кому робити. Не один, що на вічу в гурті страшно остро виступав, по вічу, коли вже сам один, мало що не лізе в мишачу нору і робить всім „прийдіте поклонімо ся“. А чому? Бо сам в собі не чує, не має сили. Тої сили не надасть віче нікому; єї треба шукати в науці, в праці, а через науку і працю в добробиті, котрий дає незалежність. Аж коли наш нарід буде мати науку, коли наші люди научать ся розумно працювати і буде їм добре діяти ся, аж тогди віча будуть мати дійсно велику вагу. Теперішним не протівимо ся, але пустим вітром не хочемо годувати наших читателів. Бать аж надто багато инших газет, котрі то роблять. Та-ж для нас була би то дуже велика вигода завалити газету чужого балаканиною. Не треба би нам ані самим сушити собі голову, ані працювати по почках. А папір терпеливий, все видержить. — 2) Як ми дивимо ся на петицію проти окружних громад? — Дуже просто: коли знайде ся в соїмі більшість, котра схоче ухвалити, то й

петиції не допоможуть, а коли не буде такої більшості, то й без петицій обійде ся. Всякі петиції — бачите — то лиш так, як страхопуд на воробці в збіжжю: коли воробці напудять ся его, то не будуть сідати на збіжжя, а коли не напудять ся, то сядуть не лиш на збіжжя, але на самого страхопуда. Не в петиціях сила, але в репрезентації. Яка репрезентація, які заступники, так і ухвалюють, бо преці тогди справедливо воля тих, що їх вислали. Треба длятого висилати не лиш людей своїх, щирих, знаючих дуже добре всі потреби, але й людей всесторонно образованих, з широким світоглядом і неутомним робітників, а не таких, що уміють лиш багато горорити, а ще більше обіцувати. Але треба раз, щоби були такі люди, а відтак щоби уміли їх вишувати і вибрати. А до того треба знову науки, науки і ще раз науки! — 3) Трете Ваше витанє і для Вас і для нас трудне: для Вас тому, що Вам треба більше науки, для нас тому, що не можемо Вам дати тут так всесторонної відповіді, щоби Ви все добре зрозуміли, бо треба би написати хиба від двох книжжю. Скажемо длятого лиш ось що: Золото єсть і у нас, а хоч не тільки як н. пр. в Трансвалії або деінде, але все-таки єсть (розуміє ся не у нас в Галичині, але в нашій Монархії). Гроші, які роблять ся із золота, срібла або міді і нікю, то лиш посередник в заміні добутку людської праці. Бувають часи, коли догіднійше, щоби той посередник був срібний, бувають знов, коли догіднійше, щоби він був золотий; але буває і так, що ліпше, щоби той посередник був і такий і такий, значить ся і золотий і срібний. З того бересь т. зв. валюта срібна, золота і мішана. Більше не можемо сказати. О тім учить наука о господарці народній або економія національна. Ви єї не знаєте і тому питаєте, а ми тут єї не можемо учити. — Як Г. в Стр.: Річ проста: подайте просьбу до дирекції „Народної Торговлі“ у Львові, приложіть до неї свідоцтво сина і просіть, щоби его прийато і приділено до котрого із єї складів. Дирекція дасть Вам на то відповідь. Дуже би добре було, щоби Ваш син міг докінчити практику у Львові, де би ще трохи й підучив ся; але старайте ся допомогти ему, щоби

вийшов на крамаря, бо має за мало шкіл, що би міг стати добрим помічником купецтва у великім місті. З крамаря може остаточно вийти і на порядного купця. — П. Павли в Стр.: 1) Спати треба лягати завсїгда перед пізночною, найдальше о 11 год., а вставати о 6-їй або 7-їй год. Малі діти потребують спати навіть і 16 годин, а скоро їм хоче ся спати, не треба їх спиняти; старшим до 15 року треба спати 9 до 10 год.; від 15 до 20 року 8 до 9 годин. Дорослий чоловік потребує 7 до 8 год. але може спати й 6 до 7 год. Шість годин спу то вже найменше. Але то правило не для всіх; треба звязати на то, чи хто не слабосильний, слабовитий, малоокровий і т. д. Такі люди потребують довшого снана. Але скоро чоловік здорово виспає ся і сам від себе пробудив ся, повивен зараз встати; вилежувати ся і ще раз засипляти, шкодить здоров'ю. Спячка єсть ознакою якоїсь хоробливости. — 2) На питанє: Як переховувати яблука в зимі? — знайдеге відповідь в „Добрих радах“; там прочитаєте. — 3) Пришліть тільки-ж крейцарів і ше 5 кр. на пошту марками на руки підписаного, а вшлемо. — П. Я. з Т.: В „Народ. Домі“ нема школи промислової; єсть лиш державна школа промислова коло Народ. Дому. Приймають лиш з початком року і треба мати 6 кляс школи народ. або 2 кляси середних шкіл. Удержанє треба мати власне. Стипендії єсть, але не кожний дістає. Докладнійше в слідуоцій переписці. — М. Шар. в Стан.: Процесувати можете в дорозі багачелькової, але та особа може покликати ся на то, що Ви їй зробили завід, що она мала через Вас видатки. Хиба що була умова наперед о зворот; як не було, то ліпше погодити ся. (Дальші відповіді пізнійше).

✎ (Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кахникевича, а не присилати ані марок ані карт кореспонденційних до відповіді).

Надіслане.

Ц. к. упр. галиц. акційний

БАНК ГИПОТЕЧНИЙ

перевіє

Контору виміни і відділ депозитів.

котрих бюра містять ся дотепер в мезаніаї власного будинку до льокалю фронтного в партері.

Відділ депозитовий

принймає вклади і виплачує залички на рахунок біжучий, приймає до перехраня папери вартістні і дає на них залички.

Крім того впроваджено подібно як в інституціях заграничних т. зв.

Депозита заховавчі (Safe Deposits).

За оплатою 25 до 35 зр. а. в. річно, депозитар дістає в сталевій касі панцирній сховок для виключного ужитку і під власним ключом, де безпечно і дискретно переховувати може своє майно або важні документи.

Під тим виглядом поробив Банк гіпотечний як найдогіднійші зарядженя.

Приноси відносячі ся до того рода депозитів одержати можна безплатно в відділі депозитовім.

Всілякі купони

і вильсовані вартістні папери

виплачує

без котрученя провізії і коштів

Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотечного

Контора виміни і відділ депозитовий перенесений до льокалю паргерового в будинку банків. 8

За редакцію відповідає: Адам Іреховецький

мові, та з гордостю індіанського борця коротку історію тої бійки, яка веда ся на сім місцях за его молодих літ.

Але в его трімфії слідно було велику тугу, котра надавала его голосови особливої ладності і м'якості.

З чувством радости злізли обі сестри з коний, щоби налюбувати ся вечірним холодком і спочинком.

— А чи не було би наше місце спочинку безпечнійше, мій друже, як би були вибрали яке менше звістне, як отсе? — спитав Гевард полішукка.

— Мало вже тих на світі, що знають отсей остріг — відповів задуманий полішук кавови. В книжках або оповіданях рідко згадує ся о таких малих борбах, як та, яка веда ся тут межі Моґіканами а Моґаками. Я був тогди молодим хлопаком і пішов на війну з Деляварами, бо їх переслідували і гнобили. Сорок двів і сорок ночей сиділи ті воявулажи під отсим острогом та чатували на нашу кров. Коли нам вже було того за довго і не було вже що їсти, ми наковонець відважили ся — а нас було далеко менше як тих собак! — та напали на них і ані один з них не уйшов, щоби розповісти подію, яка стала ся того дня. Так то, так, я був тогди молодими, крови ще не видів, та й не міг на то дивити ся, щоби такі-ж самі люди, як і я гнили тут на голій землі, або щоби дикі звіри кости їх розносили — то й поховав погибших власною рукою онтам, як-раз під тим горбиком, на котрім сидите.

Обі сестри а навіть Гевард в одній хвили схопили ся з могили зарослої травою.

— Уже не живють і нікому не зроблять нічого — сказав Соколине Око засьміявшись з їх переляку — не будуть вже більше викрикувати воєнним криком, не будуть вже вимахувати томаґаком! А зі всіх тих, що їх клали тут в могилу, живють ще лиш Чинґачук і я. Братя, ціла родина отсега Моґікана належала до нашої партії, а тепер видите ось тут перед собою, що остало ся з цілого їх роду.

Слухачі мимоволі і з очевидним сочувством споглянули на обох Індіанів. Они були ще в острозі, де син з великою цікавістю слухав оповіданя, котре звеличувало імя того, котрого він так давно поважав задля его хоробрости та індіанських честнот.

— Я гадав, що Делявари то миролюбивий нарід — відозвав ся Гевард — і особисто не вели ніколи війни, лиш здавали оборону свого краю яв-раз на тих Моґаків, котрих ви били.

— По трохи й так — відповів Соколине Око — а по правді сказавши, то чиста брехня. Колись давно прийшло було до такої угоди через дідьчу хитрість Німців, що мали велику охоту роззброїти жителів краю, котрі мали право до тої землі, на котрій тамті були осіли. Моґікани, що творили часть того народу, не пристали ніколи на ту перозважну угоду, а задержали свою хоробрість, як то опісля зробили й Делявари, коли їм очі отворили ся. Ось перед Вами начальник великих саґаморів моґіканських! Колись его племя могло цілими мильями далеко полювати на звірану, і не було потопа, не було горба, котрий би до него не належав, а що остало ся его потомкови? Буде мати колись шість стій землі, коли на то буде воля божя, і там може знайде спокій, коли буде мати приятеля, що досить глибоко зложить в його голову, так, щоби єї плуг не досягнув.

Гевард не готів вже дальше вести такої розмови, що мусіла у Моґіканів викликати сумні гадки і чувства а тим легко нарушити спокій між ними, та звернув увагу на то, що треба би, щоби дівчата собі спочили.

— Вичисти керничжю, Ункасе — сказав Соколине Око потім, — а я з твоїм татом нагортаємо листя для дівчат на постіль.

На тім закінчила ся та зворушаюча розмова і полішук та его товариші взяли ся лагодити місце для спочинку і безпечности тих, котрих взяли в свою опіку.

(Дальше буде).

КОНЯК КОРОННИЙ

ВЕРГЕР ФОЛЬК

і Спілка.

Центральний склад:
у Відні, Опернрінг ч. 6.

Розсліджений і знаменитим узнаний:
проф. дром Стопераньским, радником Двору
Людвігом, проф. дром Корчницьким, рад-
ником Двору проф. дром Альбертом.

Уживаний і поручений:
радником Двору дром Брайном, радником
санітарним дром Осером, радником цісар-
ским проф. дром Віттернідом.

Відзначення:

Гонорова нагорода	ц. к. Міністерства
	торгівлі.
Нагорода правительственная	ц. к. Міністерства різнитва.

14

16

М У Ж Ч И Н И

Інсерати

„оповіщення приватні“), як для
„Народної Часописи“ так також
для „Газети Львівської“ приймає
лише „Бюро днівників“ ЛЮ-
ДВИКА ПЛЬОНА, при улиці
Кароля Людвика ч. 9, де також
знаходять ся Експедиція місцева
тих газет.

Бюро оголошень і днівників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх днівників
по цінах оригінальних.

До
Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
може лише се бюро анонси приймати.

Бюро днівників і оголошень

Л. П Л Ь О Н А

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонемент на всі днівники
по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відні

поручає:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядження кушелеві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся катальоги.